Intervju s Enesom Poljićem, islamskim vjeroučiteljom i svećenikom
ISLAM JE VJERA MIRA!
 
 
       U našoj školi nešto više od godinu dana organiziran je islamski vjeronauk koji vodi Enes ef. Poljić, islamski vjeroučitelj i glavni imam,  kojemu je Hrvatski helsinški odbor dodijelio 2006. nagradu za promicanje međureligijske tolerancije, ekumenizma i suradnje među svim ljudima bez obzira na vjeru. Susreli smo se s njim jednog ponedjeljka u listopadu 2010. u vrijeme kada drži svoj sat s malobrojnim, ali vrijednim polaznicima.
 
Za upoznavanje….
Zovem se Enes Poljić, glavni sam imam, vjerski djelatnik Medžlisa islamske zajednice u Osijeku. Tu sam od 1980. godine. Radim kao glavni imam, vršim vjerske obrede - molitve (namaze), petkom glavnu molitvu džumu namaz, surađujem s vjernicima, animiram mlade i naravno radim s djecom. Rođen sam 15. listopada 1954. u Priluku kod Tuzle u Bosni i Hercegovini. Ondje sam proveo veći dio svog života.  Završio sam srednju teološku školu u Sarajevu, a apsolvirao  Filozofski fakultet, odsjek za orijentalistiku, arapski jezik i književnost u Prištini. Trenutno živim u Osijeku

 
Ima li Vaše ime neko značenje?
Enes znači onaj koji se prilagođava, naviknut, i nekako to ime, kako i drugi kažu, odgovara mojoj prirodi, osobnosti, vedrini duha, komunikativnosti.

 
Zašto ste postali islamski vjeroučitelj?
Od malih nogu živim u obitelji u kojoj su svi na tom putu, moj djed, tata, ujak (dajdža), tetak, svi su oni bili u istoj profesiji (profesiji imama). Volio sam to od djetinjstva, gledajući tatu kako  radi, stvorila se ljubav prema tom pozivu i odlučio sam  upisati srednju vjersku školu.  Godine 1969. upisujem Gazi Husrev-begovu medresu u Sarajevu.
 
Je li se Vaš posao odražava na privatan, osoban život?
Da. Taj posao je zahtjevan i morate puno žrtvovati od svog privatnog života, što se osjeća i u slobodi življenja. Ne stigne se svuda otići, potrebno je dosta samoprijegora, odricanja, žrtve jer vjernici u vama gledaju primjer za sve u vjeri. Treba biti svećenik ( imam ) 24 sata, a ne samo u okviru nekog radnog vremena, a poslije se ponašati kako želiš. Taj poziv je odluka za cijeli život. Zahtjevno, ali može se ako se taj posao radi iz ljubavi prema Bogu.

 

VJERONAUK U ŠKOLI

 

Koliko dugo radite u našoj školi?
Radim od prošle školske godine, drugog polugodišta. Gospodin  ravnatelj me pozvao jer je Ministarstvo  odobrilo rad u školi, s obzirom da je potrebno najmanje sedam učenika, a taj kriterij  je ispunjen. Radom u našoj školi sam jako zadovoljan, lijepo sam prihvaćen počevši od uvaženog ravnatelja pa do svih ostalih djelatnika i stručne službe škole. Radio sam u osječkim školama, zatim nekoliko godina u Jelisavcu, ali tamo više nema uvjeta (samo 4 učenika).

Koliko imate polaznika na vjeronauk i koji je cilj vjeronaučnog poučavanja?
Imam devet  polaznika. Naš cilj je da djeca nauče primjenjivati islam u životu, da budu ponos svojim roditeljima, učiteljima, da ih nauče poštivati, a ne samo da  nauče  napamet određeno gradivo i ništa više. Poenta je odgojiti mladog čovjeka da, prije svega bude pošten, vrijedan, da poštuje pretpostavljene, starije i roditelje, da  vrijedno uči kako bi svojim trudom završio školu, fakultet i uz dobar odgoj u obitelji i školi - sutra bio koristan i kreativan član uže i šire društvene zajednice. 

 
Kako izgleda  jedan sat vjeronauka?
Jedan sat vjeronauka izgleda ovako: prvo pozdravim učenike s Esselamu alejkum! što znači neka je na vas Božji mir i Božji blagoslov, a oni meni uzvrate: Alejkum usselam! što znači neka je i na vas Božji mir i blagoslov. Zatim otvorim imenik i prozovem učenike da vidim jesu li  svi nazočni. Nakon što upišem sat, nastavnu jedinicu koju obrađujemo, pišemo na ploči molitvene izgovore. Budući da je to arapski jezik, a kod obredoslovlja u muslimana dosta se toga izgovara na arapskom jeziku, onda ih zajednički izgovaramo, npr. molitva Fatiha ( Elham ), koja je po čestoto izgovaranja u svakodnevnom životu svakog islamskog vjernika, najsličnija molitvi OČE NAŠ, u katoličkoj vjeri. Dozvolite da vam izgovorim molitvu - suru - prvo poglavlje iz Kur-ana FATIHU: Bismillahi-rrahmani-rrahim. El-hamdu lillahi rabbil-alemin.Errahmani-rrahim. Maliki jevmiddin. Ijjake neabudu, ve ijjake nestein. Ihdinessiratal - mustekim. Siratallezine en-amte alejhim gajril magdubi alejhim ve leddallin. Amin, što u prijevodu na hrvatski jezik glasi: U IME BOGA MILOSTIVOG SAMILOSNOG. HVALA BOGU GOSPODARU SVJETOVA. SVEOPĆEM DOBROČINITELJU MILOSTIVOM. VLADARU SUDNJEG DANA. TEBE OBOŽAVAMO I OD TEBE POMOĆI TRAŽIMO. UPUTI NAS NA PRAVI PUT. NA PUT ONIH KOJIMA SI DAO SVOJE BLAGODATI, A NE NA PUT ONIH NA KOJE SI SE RASRDIO, NITI NA PUT ONIH KOJI SU ZALUTALI. AMIN (USLIŠAJ BOŽE).  Arapski jezik je egzotičan, malo možda neobičan i potežak za nas. Arapsko pismo se piše s desna na lijevo,  ima 28 slova i na njemu je objavljen Kur'an (sveta knjiga muslimana).
 
Imate li potreban materijal, udžbenike, za nastavu?
Imamo zadnjih godina. Mešihat islamske zajednice u Zagrebu, naša krovna institucija pobrinuo se za to. Muftija Omerbašić jedan je od autora udžbenika. Imamo udžbenike zajedno za 3. i 4., 5. i 6. i 7. i 8. razred. Od prošle godine već imaju udžbenici za svaki razred posebno, što je napredak. Mogu se kupiti u knjižarama, lijepo su uređeni, lijepe ilustracije. Prije nismo imali adekvatne udžbenike. Naravno da je katolički vjeronauk najbolje i najprije uhvatio korak s ulaskom vjeronauka u škole, jer katolička crkva doista posjeduje i najjače kadrove i najbolje urađene udžbenike i programe, pa mogu slobodno reći da svi mi možemo dosta naučiti u organizacijskom i edukativnom pogledu od katoličke crkve. Hvala Bogu da se ima u koga ugledati u pozitivnom smislu.

 

ISLAMSKI SVEĆENICI I VJERNICI

 

Kako se zovu vaši svećenici?
Naši svećenici se zovu imami, a vjeroučitelji se zovu muallimi. Imam znači predvodnik u obredu vjere. Stupanj više je glavni imam, što je moja razina. Glavni imam pokriva više gradova i sela, kao jedna župa. Uz imama je i osoba koja se zove mujezin, nešto kao ministrant u crkvi i imamu pomaže pri vođenju molitve. Muftija je duhovni vođa muslimana jedne države. Glavni muftija u našoj državi Hrvatskoj je muftija Ševko Omerbašić čije je sjedište u Zagrebu. Efendija znači gospodin, mualim znači vjeroučitelj, muallima znači vjeroučiteljica, hatib predvodi namaz (molitvu) za Bajram i petkom na džumi namazu. Moja titula glavnog imama objedinjuje sva tri pomenuta izraza (imam, hatib i muallim).

 
Smiju li islamski svećenici imati djecu i ženu?
Islamski svećenici se žene i imaju djecu. Dužnost je da čuvamo obitelj, da se oženimo i čuvamo brak kao svetinju, da budemo dobri prema supruzi da je poštivamo i kao ženu, kućanicu, kao majku naše djece. Moja supruga je nažalost umrla. Imamo divnu kćerku Sanelu, hvala Bogu da je dobra i molim Svevišnjeg da sva djeca budu čestita i dobra u svim životnim situacijama i u školi i kod kuće i u gradu. U islamu je  dopušten i razvod braka, ali  je to najmrže djelo  Bogu. Dopušteno je u situaciji ako se dogodi neki razlog - grijeh supružnika zbog kojeg je vrlo teško nastaviti život u dvoje (nevjerstvo, vrijeđanje), mada je mnogo bolje ako se supružnici  strpe, poprave i oproste jedno drugom.

 
Koliko bi se često na dan trebao moliti uzorni islamski vjernik?
Pet puta na dan po odredbi Kur'ana, naše svete knjige. Prva molitva je prije izlaska sunca, druga u podne, treća poslije podne, četvrta molitva kada zađe sunce i peta kada potpuno padne mrak. Prva se zove Sabah, druga Podna, treća Ikindija, četvrta Akšam i peta  molitva Jacija.
 
Mogu li se u džamijama u isto vrijeme moliti i muškarci i žene?
Mogu, s tim što je dio za žene izdvojen na uzvišenom dijelu, na mansardi (mahfile). To je u pravim - klasičnim džamijama. U obiteljskim kućama gdje nema mahfila, žene mole u drugom dijelu, iza muškaraca. Žene se mole dva - tri  koraka iza muškaraca. To je zbog zaštite žene. Kako pri molitvi ima dosta kretnji, pregibanja tijela, padanje licem na tle, pa potom ustajanja i to se opetuje od 4 do 13 puta u molitvama, stoga je potrebno zaštititi vjernicu – ženu, majku, sestru od možebit nekog nehotičnog ili hotimičnog pogleda muškarca, jer sotona - šejtan ne spava, nego uvijek nastoji iskoristiti svaku priliku i potaknuti ljude na grijeh - makar u mislima ili pogledom. Tako je žena zaštićena i zato obavlja molitvu iza muškaraca. 

 
Recite nam nešto o muslimanskim običajima?
Običaji su vezani uz blagdane. Muslimani nemaju mnogo blagdana, niti imendana kao kršćani. Imamo Ramazanski Bajram i Kurban (Hadži) Bajram. Ovaj drugi blagdan je vezan uz Abrahamovu žrtvu, mi kažemo Ibrahim. Zove se i Hadži-bajram. Te dane se ide  na hodočašće u Meku, kao što Židovi imaju Zid plača, katolici svoju crkvu-hram u Jeruzalemu. Za ramazanske blagdane običaj je da se daruju siromašni, nemoćni i djeca. Starije ljude se poljubi ruku, a oni zatim darivaju djecu poklonima, posjećuje se rodbina. Postimo mjesec dana za Ramazan, kako bismo bolje razumjeli one ljude koji nemaju jesti kako treba veći dio života (u Africi i drugdje).Ramazan je jako strog i zahtjevan, cijeli dan nema niti jela niti pića niti cigareta. Ništa. Navečer kada se omrsimo, na večeri- iftar dobro je pozvati siromahe i nahraniti ih. Tko god vam zakuca na vrata da nešto traži, neku pomoć, nemojte odbiti jer ne znate zašto ga je Bog poslao baš na vaša vrata. Naravno i u tome treba procijeniti ljude, jer danas ima svega. Kada se dijete rodi, onda se nadjene ime, pjeva ezan (molitva) djetetu na desno uho, a ikamet (kraća molitva) izmoli mu se na lijevo uho i moli Boga da bude živo i zdravo.
ISLAM I KRŠĆANSTVO

 

Koje su razlike i sličnosti  između islamske i kršćanske vjere?
Islam je nastavak drugih religija. Imamo puno sličnosti. Praotac nam je Abraham, to nam je najjača spona s ostalim vjerama – kršćanstvom i židovstvom (judeizmom).  Razlika je u pristupu vjerovanja u Isusa. Kod muslimana Isus nije Božji sin nego je poslanik islama, u  razini je Mojsija i Abrahama i ostalih poslanika. Međutim Isus je posebno važan u Kur'anu. Islam govori kako Isus nije ubijen i razapet nego je uznesen na nebo, te će se pojaviti pred Sudnji dan. Tu je jedna od bitnih razlika. O Isusu učimo da je jedini mogao oživljavati mrtve jer mu je Uzvišen Bog podario tu moć, zatim da je liječio mnoge bolesti kao gubu. Kao dijete u bešici (kolijevci) je govorio što  ni jedno drugo dijete nije moglo. Došao je na svijet bez dodira Josipa i Marije, što je velika Božja mudrost i mudžiza (nadnaravna moć). Jedina žena imenom pomenuta u Kur'anu je Isusova majka Marija (Merjema).

Je li islamska vjera uključena u Ekumenski pokret?
Svakako, ekumenizam je naša odrednica u radu. Vrhovni poglavar reisu-I-uleme dr. Mustafa efendija Cerić posebno se zalaže za ekumenske susrete na najvišoj razini. Ekumenski susreti su između kardinala Puljića, židovskih predstavnika, pravoslavnih predstavnika  i islamskih predstavnika. Želja je da se surađuje među vjerskim zajednicama, da se bude što sjedinjeniji. Npr. u Osijeku sam jedini nekršćanski svećenik pozvan na molitve Molitvene osmine za jedinstvo kršćana. Dolazim u kapucinsku crkvu i sudjelujem u molitvama na poziv svog dobrog prijatelja Zorislava Horvata. Hrvatski helsinški odbor mi je dodijelio 2006. nagradu za promicanje međureligijske tolerancije, ekumenizma i suradnje među svim ljudima bez obzira na vjeru. Imao sam čast osim Muftije Omerbašića biti odlikovan tom nagradom. Organiziramo povodom Dan ljudskih prava susrete s predstavnicima različitih vjerskih zajednica u našoj  islamskoj zajednici. Nastojimo širiti ekumenizam i među mladima. U Osijeku je Klub mladih koji vodi Zoran-Ahmed Vilagoš, obraćenik na islam.. Islam kao vjera traži da budemo milosrdni, humani. Muslimani su dužni gdje su većina poštivati sve manjinske vjere, biti tolerantni, nesebični prema drugima. Važno je biti čovjek i poštivati svakoga bez obzira na vjeru, nacionalnost, jezik, boju kože. Poštivati čovjeka jer je čovjek najveća vrijednost koju je Bog stvorio. I u Kur'anu piše da smo različiti, ali svi stvoreni od Adama i Eve i poslani da se kao narodi slažemo. Najbolji je kod Boga onaj koji je najplemenitiji u duši.

 
Želite li nešto poručiti pripadnicima drugih vjera?
Želio bih poručiti da je islam vjera mira. Ono što vidimo na televiziji, što čitamo u novinama, nije prava slika o islamu. Svi oni ekstremni slučajevi žele pokazati islam kao militantnu vjeru. Krivo tumače i riječ džihad. Džihad je borba za nešto uzvišeno, odlazak na fakultet je jedna vrsta džihada,  braniti svoj dom. Želio bih mladima poručiti da ako imaju iskrivljenu sliku o islamu, da je poprave druženjem s mladim muslimanima, neka ga upoznaju bolje čitanjem knjiga, proučavanjem Kur'ana, bar je to danas lako putem interneta, knjižnica.

 
Hvala Vam!
Hvala i vama, jako sam počašćen ovim razgovorom.
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